



Børnegården Bison & Gl. Rye Skole  
Nyvej 1  
8680 Ry  
Tlf: 87 94 26 80  
E-mail: gl.ryeskole@skanderborg.dk  
Hjemmeside: www.gl-rye.skoleintra.dk



## Referat af bestyrelsesmøde d. 6. februar 2020

<b>Dato:</b> Torsdag d. 6. februar, 2020 <b>Tidspunkt:</b> kl. 19.00 - 21.30 <b>Sted:</b> Personalerummet, Gl. Rye Skole		<b>Deltagere:</b> Henrik Taastrøm, Lea Busck Mellor, Grethe Bremer, Lisbet Hartwell, Louis Messell, Vibeke Lütken, Marianne Leonard Kring, Trine Broe Rasmussen, Seija Daugaard, Camilla Kofod-Olsen, Else Jensen, Anne Kongsbak, Karina Lyng Jensen, Gert Lorensen, Peter Bech Milsgaard, Annette Baand Graavett <b>Elevråd:</b> Asmus Flensted-Jensen, Tristan Marcus Pilgaard Gertz <b>Afbud:</b> Vibeke Lütken, Trine Broe Rasmussen, Seija Daugaard, Camilla Kofod-Olsen, Lisbet Hartwell <b>Fraværende:</b> Asmus, Tristan	
<b>Dagsorden</b> <i>Hvad handler punktet om? Er der særlige ansvarlige eller gæster? Er det til orientering (O), drøftelse (D), beslutning (B) eller godkendelse (G)?</i>	<b>Tid</b> <i>Estimeret tid til punktet</i>	<b>Motivation/indhold til punkt</b>	
<b>1.</b>	<b>Gennemgang af dagsorden (G)</b>	3 min.	
<b>2.</b>	<b>Nyt fra elevrådet (O)</b>	10 min.	<ul style="list-style-type: none"><li>• Legeplads/skaterbane</li><li>• Trivslen på skolen i forbindelse med Kvalitetsrapporten på skoleområdet 2018/19</li><li>• Peter præsenterede elevrådets arbejde fra sidste møde, da der ikke var repræsentanter med til mødet.</li><li>• Der havde på mødet været en drøftelse af legeplads. Elevrådet foreslår, at en evt. skaterbane kan etableres på boldbanerne. De vil gerne have opfrisket multibanen med nye plader og net til basket kurvene.</li></ul>



			<p><i>Der er ligeledes et ønske om nye legeaktiviteter fx et klatrenet, trampoliner samt hyggesteder.</i></p> <p><i>Slutteligt ønskes der en gennemgang af legeredskaberne.</i></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• <i>Elevrådet har udtalt sig omkring trivselsmålingen, som skal indgå i kvalitetsrapporten. Henrik går med på et elevrådsmøde.</i></li></ul>
3.	<b>Orientering fra afdelingerne (O)</b> Orienteringen fra ledelsen og fra medarbejderrepræsentanter.	10 min.	<ul style="list-style-type: none"><li>• Sidste nyt ift. tildelingsmodel på skoleområdet<ul style="list-style-type: none"><li>○ Efter høringsperioden er der kommet et par justeringer ift. tildeling til specialklasseområdet. Justeringen har en indflydelse på tildelingen på de forskellige skoler. På Gl. Rye Skole betyder det ud fra overslaget at tildelingen bliver reduceret ca. Kr. 45.000,-</li><li>○ <i>Dette blev ikke relevant alligevel. Der holdes fast i den først udmeldte tildeling</i></li></ul></li><li>• Lokalerenovering<ul style="list-style-type: none"><li>○ Renovering af 0. årgangs lokaler er sat i proces</li><li>○ <i>Der er sat penge af til at få renoveret toiletterne i aulaen ved SFO'en. Toiletterne ved 4.-5.kl. renoveres også.</i></li></ul></li><li>• Trivsels- og undervisningsmiljøundersøgelse på elevniveau<ul style="list-style-type: none"><li>○ <i>Der er ikke nogen som har fremlidt undersøgelsen i år.</i></li></ul></li><li>• Arbejde med børnesyn og pædagogisk grundlag<ul style="list-style-type: none"><li>○ I forbindelse med<ul style="list-style-type: none"><li>▪ den styrkede pædagogiske læreplan i dagtilbud</li><li>▪ de pædagogiske dage for skolens personale</li></ul></li><li>○ Emnet er i tråd med trivsels- og trykshåndbogen og vores kerneord</li></ul></li><li>• Kommunal udligningsreform<ul style="list-style-type: none"><li>○ <i>Pt. betyder det at kommunens indtægter falder med går 55 mio kr.</i></li></ul></li></ul>



		<ul style="list-style-type: none"><li>○ Uklarhed omkring indfasning</li><li>○ Talmateriale og formler er ikke offentliggjort i sit fulde omfang</li><li>○ Udligningssituationen er på Økonomiudvalgets dagsorden den 19.02.2020</li><li>● <i>Proces siden tilsyn i Bison</i><ul style="list-style-type: none"><li>○ Onsdagsindsats – Personalet er i gang med en drøftelse af, hvordan onsdagene, hvor personalet afholder teammøder, kan gøres bedre for børn og forældre – især omkring aflevering om morgenen. Dette blev bl.a. påpeget ifm. den forældre spørgeskemaundersøgelse som blev lavet i efteråret.</li></ul></li><li>● <i>Kursus ifm. Den styrkede pædagogiske læreplan</i><ul style="list-style-type: none"><li>○ Der har nu været tre personer afsted på kursus ift. Den styrkede pædagogiske læreplan, og der er startet et nyt hold op, hvor vi sender to afsted.</li><li>○ Især arbejdet med evaluering og dokumentation som har et øget fokus i læreplanen, har været i fokus på kurset.</li></ul></li><li>● <i>Videns-saloner</i><ul style="list-style-type: none"><li>○ Skanderborg kommune har lavet fem videns-saloner, hvor der er mulighed for, at blive klædt ordentlig på i det kommende arbejde med udarbejdelsen af Den styrkede pædagogiske læreplan. I Bison har der været arbejdet med det pædagogiske grundlag samt de seks temaer, og lige nu er det den endelige udarbejdelse der venter.</li></ul></li><li>● <i>Personale</i><ul style="list-style-type: none"><li>○ Julie er startet i praktik i vuggestuen og er der pt to dag om ugen</li><li>○ Majbritt Hegewald er startet som ny pædagog i Bison pr. 15. januar.</li></ul></li><li>● <i>Pædagogiske dage i Bison</i><ul style="list-style-type: none"><li>○ Der arbejdes på, at personalet i Bison kan komme afsted på pædagogiske dage.</li><li>○ Der er et ønske om, at tage af sted torsdag den 30. april. Kl. 12.00 til 2. maj kl.</li></ul></li></ul>
--	--	---



12.00. For at dette kan muliggøres, vil det udover faste vikarer fordre, at forældregruppen hjælper til på forskellig vis. Det kan fx være ved at:

- hjælpe til i Bison – sætte lege i gang på legepladsen, lave eftermiddagsmad mv
- lade barnet holde fri - enten lidt tidligere eller fx en hel fredag ved hjælp af bedsteforældre eller lign.
- lave legeaftaler og tage et ekstra barn med hjem
- OSV.

- Der er bl.a. et ønske om at få sat læringsmiljøer på dagsorden ifm bygning af ny institution. Hvilke har vi i dag, og hvad vil vi ikke give køb og hvilke mangler vi i dag og kunne ønske os? Mm.
- Bestyrelsen har forskellige tilkendegivelser - både at det vil være i orden, at tage af sted torsdag fra kl. 13.00 og - at det er for meget for børn og forældre med 1½ dag og opfordrer til at det kun er en dag – altså fredag.  
Bestyrelsen opfordrer til, at det snarest meldes ud til forældre.  
Ledelsen beslutter efterfølgende, hvilket scenarie der arbejdes videre med.

- *Fejlagtig videregivelse af fortrolige oplysninger (Henrik)*

- Onsdag den 22. januar, 2020 skete en beklagelig hændelse på vores kommunikationsplatform, Aula, hvor en mailbesked til én forælder blev sendt til alle i en beskedtråd. Bestyrelsesformand og Skoleleder har mødtes med chefen for det pågældende område i Skanderborg Kommune, om det skete og fået indsigt i hvilke handleplaner der er sat i værk. Det kunne også konstateres, at der er taget kontakt til de direkte implicerede.
- Vi er meget tilfredse med de handlinger og tiltag, der er sat i værk.  
Der er i juridiske termer tale om "fejlagtig videregivelse af fortrolige oplysninger". Vi har efter områdechefens udredning af hvilke handlinger, der allerede er gennemført og iværksat og hvilke procedurer og retningslinjer, der fremadrettet skal følges, tiltro til, at en lignende situation ikke igen vil opstå.



			<ul style="list-style-type: none"><li>• <i>Flere bestyrelsesmøder og materialer ud før møderne (Henrik)</i><ul style="list-style-type: none"><li>○ <i>Vi har over de sidste møder konstateret at vi ikke når gennem de punkter vi har på vores årshjul, hvilket til dels skyldes opgaver der pålægges bestyrelsen fra politikerne.</i></li><li>○ <i>Konsekvensen deraf bliver, at vi fremover vil udsende materiale før møderne således, at vi er bedre forberedte til møderne ift. beslutninger og kan bruge tiden til de kernediskussioner vi skal have.</i></li></ul></li></ul>
4.	<b>Kvalitetsrapport 2018/19</b>	30 min.	<p>Bestyrelsen skal udpege en udtalelse 2-5 områder for udvikling på egen skole baseret på data i den kommunale kvalitetsrapport 2018/19.</p> <p>Elevrådet skal ligeledes komme med en udtalelse om forslag til forbedring af trivslen på skolen.</p> <p>Kvalitetsrapport vedlagt som bilag. Skema til udtalelse som bilag.</p> <p><i>Peter gennemgik kvalitetsrapporten på mødet</i> <i>Der skal udarbejdes en handleplan for Gl. Rye skole på baggrund af kvalitetsrapporten</i></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- <i>Elevrådet har været inddraget i indsatsområde 1 og 2 ift. trivsel for 0. – 3. årg.</i></li><li>- <i>Bestyrelsens kommentarer til trivsel for 0.-3. årg.:</i><ul style="list-style-type: none"><li>○ <i>Det er vigtigt, at sætte særligt fokus på indsatsområde 1 – at 10,9 % føler sig alene.</i></li><li>○ <i>5,6 % oplever drilleri – hvilket kalder på, at inddrage trivsels og tryghedshåndbogen</i></li><li>○ <i>Arbejde forebyggende på årgangene med trivsel.</i></li><li>○ <i>Inspiration fra Drop mop – udarbejdet af Skole og forældre og Red barnet</i></li></ul></li></ul>



Børnegården Bison & Gl. Rye Skole  
Nyvej 1  
8680 Ry  
Tlf: 87 94 26 80  
E-mail: gl.ryeskole@skanderborg.dk  
Hjemmeside: www.gl-rye.skoleintra.dk



--	--	--	--

*Pause*

5.	<b>Evaluering af fælles bestyrelsesmøde den 14. januar</b>	20 min.	Bilag udsendes. To møder er afholdt. Hvilke forskelle har vi oplevet ift. de to års forskellige dagsordner? Hvad kunne vi forestille os næste gang? <i>Udsættes til næste møde</i>
6.	<b>Undersøgelse vedrørende anvendelse af udearealer i et kapacitetsmæssigt perspektiv</b>	10 min.	Forespørgsel fra Undervisnings- og Børneudvalget: <i>Undervisnings- og Børneudvalget behandlede d. 5. december punkt "167 Overvejelser vedrørende natur- og skovbørnehaver samt forslag om etablering af naturbørnehave i Bjedstrup".</i> <i>I den sammenhæng besluttede udvalget:</i>  <i>"at der igangsættes en undersøgelse blandt bestyrelser og kontraktholdere på dagtilbudsområdet omkring, hvordan udeliv indgår i dagtilbuddenes hverdag."</i>  <i>Af drøftelserne i udvalget følger, at undersøgelsen i forhold til udeliv skal ses i kobling til kapacitet. Der ønskes således en beskrivelse af, hvordan dagtilbuddene i dag arbejder med anvendelse af udearealer (på eller uden for matriklen) i relation til kapacitetsudfordringer og/eller som et element i den pædagogiske praksis der ligger ud over, hvad "Den styrkede læreplan" tilsiger.</i>  <i>Udkast til svar som bilag.</i>



Børnegården Bison & Gl. Rye Skole  
Nyvej 1  
8680 Ry  
Tlf: 87 94 26 80  
E-mail: [gl.ryeskole@skanderborg.dk](mailto:gl.ryeskole@skanderborg.dk)  
Hjemmeside: [www.gl-rye.skoleintra.dk](http://www.gl-rye.skoleintra.dk)



7.	<b>Situationen vedr. nye bygninger til Bison</b>	10 min.	Siden borgermøderne Næste skridt. Kontakt med Fagsekretariatet og Trafik- og miljø  <i>Trine har på vegne af bestyrelsen kontaktet fagssekretariatet ved Charlotte Styver og Betina Haacks for at følge op på processen ift. nye bygninger til Bison. Det korte svar tilbage er, at der ikke er noget nyt endnu, men at bestyrelsen bliver kontaktet, så snart der er nyt.</i>
8.	<b>Planlægning af årsmøde</b>	20 min	v/ udvalg Årsmøde – den 15. april kl. 18.30 – 21.00 Forslag til emne: Børns digitale liv fra Børns Vilkår
9.	<b>Kommende valgproces</b>	5 min	Orientering om proces <i>Er beskrevet i bilag.</i>
10.	<b>Relevante datoer og kommende møde(r)</b>	5 min.	Næste bestyrelsesmøde den 10.03.2020: <ul style="list-style-type: none"><li>• Årsmødet – endelig planlægning</li><li>• Oplæg fra medarbejdere vedr. praksis i forbindelse med inklusionsprincip</li><li>• Status på valgproces</li></ul>
11.	<b>Økonomi (O)</b>	5 min.	



Børnegården Bison & Gl. Rye Skole  
Nyvej 1  
8680 Ry  
Tlf: 87 94 26 80  
E-mail: [gl.ryeskole@skanderborg.dk](mailto:gl.ryeskole@skanderborg.dk)  
Hjemmeside: [www.gl-rye.skoleintra.dk](http://www.gl-rye.skoleintra.dk)



12.	<b>Punkter til kommende møder</b>		<i>Evaluering af fælles bestyrelsesmøde den 14. 1. udsat pnk 5 Økonomi udsat pnk 11</i>
13.	<b>Evt.</b>	5 min.	
14.	<b>Godkendelse af referat.</b>	5 min.	